
KÖSZÖNTŐ

Újonnan induló folyóiratoknál szokás – ars poetica jelleggel – köszöntőt 
megfogalmazni, de a Kisebbségvédelem folyóirat életében 2023 elején be-
következett lényeges változás is célszerűvé teszi küldetésünk kinyilvá-
nítását, hiszen a lap ebben az évben vált a Károli Gáspár Református 
Egyetem folyóiratává.

A Kisebbségvédelem folyóirat szimbolikus évben érkezik közössé-
günkbe. 2023-ban ünnepeljük a Károli Gáspár Református Egyetem 
megalapításának 30. évfordulóját, habár jogelődként tekintünk az 
1855-ben megnyitott Pesti Theológiai Akadémiára és az alapító okira-
tunk megemlékezik arról is, hogy a 16. századtól vannak hagyomá-
nyai a magyarországi protestáns felsőoktatásnak. Egyetemünk mára 
egy nagymúltú és sikeres magyarországi egyetemmé vált, amely az 
oktatás mellett kutatással és tehetséggondozással is foglalkozik; mind-
ezt most egy új folyóirat érkezése is kiegészíti. 

Magyarországon és magyar nyelvterületen több kiváló minőségű, 
kisebbségi kérdésekkel foglalkozó kutatóintézet és folyóirat létezik, 
mindazonáltal a 2019-2022 közötti években a Kisebbségvédelem fo-
lyóirat is bebizonyította létjogosultságát. Ebben elévülhetetlen ér-
demei vannak Dabis Attila jelenlegi társfőszerkesztőnek és a korábbi 
kiadó Kisebbségi Jogvédő Intézetnek, Csóti György volt igazgatónak 
és a folyóirat működtetésében részt vett kollégáknak, valamint a szer-
kesztőbizottság tagjainak. Itt kell megemlékeznünk arról a szomorú 
veszteségről, amely szerkesztőbizottságunk tagja, a lap sikeréhez gon-
dolataival, tapasztalataival, munkájával hozzájáruló államférfi, Duray 
Miklós 2022. december 30-i halálával ért bennünket. 

Nem szokványos, hogy egy kisebbségi kérdésekkel foglalkozó fo-
lyóirat egyetemi lapként működik, de nem is teljesen egyedi. 1938 és 
1944 között a Magyar Királyi Pázmány Péter Tudományegyetem Ki-
sebbségjogi Intézete volt a kiadója a Kisebbségvédelem – Nemzetiségi 
Szemle című folyóiratnak. Hasonló fókuszú sajtótermék volt a Magyar 
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Királyi Erzsébet Tudományegyetem (ma: Pécsi) Tudományegyetemen 
1937 és 1944 között kiadott Kisebbségi Körlevél – 1945 és 1947 között 
Nemzetiségi Szemle – című folyóirat is, amely az 1936 és 1949 között mű-
ködött Pécsi Egyetemi Kisebbségi Intézet gondozásában jelent meg.1  
A mi célunk jelentős részben a szellemi elődökével egyező, vagyis az, 
hogy a jövőben egy olyan egyetemi kutatóműhelyt hozzunk létre, amely 
a magyar és a nemzetközi tudományos közegben is megállja a helyét. 

Ennek érdekében – ahogyan az a korábbi években is gyakorlat 
volt – lehetőséget kívánunk adni minden tudományosan megalapozott 
véleménynek és hangnak és reményeink szerint tudományos érvekkel 
zajló vitáknak is. Célközönségünk a kisebbségvédelemmel foglalkozó 
magyar és nemzetközi tudományos élet képviselői, döntéshozók és ki-
emelten a diákok. Valljuk, hogy az egyetem szerepe és felelőssége a tár-
gyi tudás átadása mellett a következő generáció gondolkodásmódjának 
alakításában is kiemelkedő, ezért különös gonddal fordulunk a fiatal 
generáció tagjai felé, számukra – a korábbi gyakorlathoz igazodva, de 
immár egyetemi keretben – publikálási lehetőséget és mentorálást is 
biztosítani szándékozunk. Hisszük, hogy a tudománynak és képvise-
lőinek a megújulást, a jobbá válást kell szolgálniuk: nem monológokra 
van szükségünk, hanem olyan ismeretekre, amelyek gondolatokat éb-
resztenek, olyan megoldásokra, amelyek alkalmazhatóak és legfőkép-
pen párbeszédre az egyes emberek, valamint átjárásra a tudomány el-
méleti és a közéleti döntéshozás gyakorlati szempontjai között. 

Köszönet illeti ezért Prof. Dr. Trócsányi László rektor urat, aki lehe-
tőséget biztosított arra, hogy ez a szakmai fórum, a Kisebbségvédelem 
folyóirat a Károli Gáspár Református Egyetem keretében működjön 
tovább és köszönet illeti mindazokat is, akik a folyóirat beilleszkedésé-
hez segítséget nyújtottak. 

Budapest, 2023 júniusa
Manzinger Krisztián

társfőszerkesztő

1 Az intézet és a folyóirat története kapcsán ld. Bédi Imre: A Pécsi Egyetemi Kisebb-
ségi Intézet. Pannónia Könyvek. Pécs: Baranya Megyei Könyvtár, 1994.


